

南方梭子蟹价格“跳水”

记者凌晨探访发现各类海鲜大批量上市 梭子蟹批发价降至10多元

时值金秋，正是海货扎堆上市的时节，海鲜一天比一天肥美，而且价格越来越亲民。大块头的梭蟹，活蹦乱跳的虾虎，鲜活的八带、鱼类、贝类……9月8日，开海一周了，作为海鲜集散地的城阳水产品批发市场变得更加热闹。很多青岛远洋大渔船满载而归，捕回的鱼、虾、蟹等集中到这里向周边分销。

凌晨4点，记者探访市场得知，南方梭子蟹销售正旺，又迎来了本地鱼虾等大量海鲜上岸，商贩从深夜零点一直忙碌到早上6点多，这里每天晚上都在上演抢鲜大战。价格方面，深受市民喜爱的南方梭子蟹批发价每斤降到10多元，而南美白对虾的价格也降至每斤28元左右。这个秋季吃海鲜，不贵更不缺货。

梭子蟹价格“跳水”

9月8日凌晨4点多，城阳水产品批发市场灯火通明、人声鼎沸，来自南方和山东沿海各地的新鲜水产品在此集结，前来市场批发、进货的商贩们也让宽敞的道路拥堵起来。

刀鱼、鲳鱼、黄花鱼、舌头鱼、大头腥、大虾、墨鱼、笔管鱼、偏口鱼、海螺……原本静悄悄的凌晨，增添了許多生机和活力。在城阳水产品批发市场，大量海鲜产品摆满摊位，吸引许多商贩前来选购。在此做了10多年海鲜生意的批发商尹先生介绍，开海后，各种海鲜大批量上岸，秋季是海鲜最集中的季节。记者注意到，市场上海鲜种类有50余种，价格比开海前便宜不少。

“每年开海后海捕鱼上市，价格会比平时降低许多，销量也自然比以往多出好几倍。”批发商刘先生介绍，目前的海捕鱼主要以鲳鱼、小黄鱼、黑头鱼为主，价格相比开海前便宜了2—3元。“目前价格降幅最大的就是南方梭子蟹，因为今年梭子蟹产量很大，相比之前价格直降了差不多10元左右，平均批发价在12元左右，肥度中等的梭子蟹每斤的零售价在25元左右。”

“部分海鱼相比刚开海时便宜不少，刀鱼原来每斤45元、35元，现在才20元。”而作为市民餐桌上的常客，海螺等贝类海鲜随着上市量增加，价格也呈走低趋势。一名商户介绍，海螺以前25元/斤，现在20元/斤。与南方梭子蟹价格“跳水”相反，青岛本地螃蟹由于产量较少，价格还是没有降下来，个头较小的也要卖到50元/斤左右，个头大的单价在70元左右。本地螃蟹一般会在中秋节过后才会大量上市。

与开海前青岛的海鲜产品大都来自江苏、浙江等地不同，开海后本地港口海鲜出货量猛增，本地海鲜迅速成为市场的主角，包括小鲅鱼、鲳鱼、南美白对虾和南方的梭子蟹。

商贩连夜“抢鲜”

深夜零点，这里便开始了海鲜交易，各种活鲜趁着夜色运到这里，被分拣后源源不断地运往周边各大市场。8日凌晨4点多，在即墨区农副产品市场上做海鲜生意的展杰，开着货车来到城



市民在批发市场抢购南方梭子蟹。



城阳水产品批发市场海鲜种类繁多。

阳，在市场挑选南美白对虾。“这段时间正是南美白对虾上市的时候，平均每天销售200斤到300斤。”展杰说，今年的南美白对虾个头特别大，鲜肥度都很好，价格还不贵，平均批发价格在每斤20元到25元之间，零售价也在30元左右。所以每天的销售量很大。记者注意到，很多像展杰一样的各地海鲜商贩，将小型海鲜运输车停靠在市场外的高架桥下，在市场精心选好海鲜后再搬出来装上车，随后马不停蹄赶回摊位零售。

凌晨5点半左右，采购完水产品的展杰准备离开海鲜市场了。从事20多年海鲜批发生意的展杰，掌握了贩卖海鲜的规律，每个季节都有不同的规律，要想避开销售的“坑”稳赚不赔，需要先根据行情预判一下，不能盲目进货。今年在进货时一要看价格，二要在进货量上控制，不能一下子进的量太大，避免压货赔钱。“今天除了进一些鲜虾外，还有一些本地的鱼类，回去得整理一下。这些大虾和海鱼还得分拣、清洗，忙完时早上的第一批顾客也该到了。”展杰告诉记者。

周末实现“海鲜自由”

这几天海鲜价格降了不少，岛城各大市场上，众多市民的大包小包里装满了海货。“每天都可以尝鲜了，品尝不一样的海鲜，在家实现海鲜自由。”喜欢吃海鲜的市民吴女士说，开海后市场上的海鲜产品很丰富，她还在网上找了菜谱

金家岭街道开展轮胎涂鸦实践

本报9月8日讯 近日，在崂山区垃圾分类办公室的指导下，金家岭街道携手康城社区开展轮胎涂鸦实践活动，活动共吸引15组家庭参加。

活动伊始，金家岭街道星火讲师向小朋友们科普了垃圾的来源与去处、具体的垃圾分类方法、垃圾的回收与处理方式，并以厨余垃圾为重点详细讲解，通过互动游戏带领小朋友们真实体验垃圾分类，指导他们进行正确投放。随后，康城小区专门负责堆肥的刘老师带领小朋友们参观了堆肥的全过程，以通俗易懂的方式为孩子与家长讲解堆肥原理、堆肥过程以及可能出现的问题和解决方案。掌握基本原理后，每组家庭依次领取组装材料、绘画工具开始了轮胎涂鸦。此次涂鸦活动以家庭为单元，提高了社区家庭对垃圾分类、变废为宝、资源循环利用的认识，弘扬了绿色环保的生活方式。接下来，金家岭街道将继续以未成年人为切入点，以“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”为目标，加大垃圾分类宣传与实践，让垃圾分类理念走进千家万户。（观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠）

崂山区对入海排污口开展常态化监测

本报9月8日讯 崂山区环委会办公室针对目前现存的入海排污口（排口），制定了入海排污口监督性监测年度计划，按照应测尽测的原则，对入海排污口（排口）开展常态化监督性监测，监测结果将及时通报各责任单位，一旦发现超标问题，立即督促责任单位落实整改，不断完善入海排污口日常监测监控制度，形成权责清晰的长效机制，助力深入打好重点海域综合治理攻坚战。

（通讯员 王琳）

环评政策送上门为企业增效服务

本报9月8日讯 青岛市生态环境局城阳分局强化入企现场帮扶，巩固深化“企业环保法律服务日”制度，日前分管领导带队前往青岛红投控股集团有限公司开展环评政策上门增效服务暨企业环保法律服务日活动。

本次活动通过面对面座谈的方式，从建设项目环评审批、排污许可和建设项目建设环境影响等方面对企业发展提出了建议。企业方面表示将严格遵守环境影响评价相关法律法规，不断夯实生态环境保护主体责任。

（通讯员 宁振宇 王玥）

城阳区检查抽测农村污水处理设施

本报9月8日讯 近日，青岛市生态环境局城阳分局按照《青岛市生态环境监测计划》，开展了农村污水处理设施出水水质监督抽测。

工作人员对农村污水处理设施运维台账、物料消耗等情况进行了现场检查，并对6家处理设施出水水质pH值、化学需氧量、氨氮、总磷、总氮、悬浮物等监测项目进行了采样监测。结果显示，污水处理设施出水水质均达标。

（通讯员 崔良）

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
摄影报道